Химическая связь. Строение вещества.
1. Химическая связь:
1) Образуется между атомами

2) Образуется между ионами

3) Это взаимодействие, которое связывает отдельные атомы в более сложные системы

4) Может разрушаться и возникать в процессе химических реакций 

5) Удерживает нейтроны и протоны в составе ядра

2. Укажите правильные утверждения:
1) При образовании химической связи выделяется энергия

2) При образовании химической связи поглощается энергия

3) Природа сил химической связи – электростатическая
4) В образовании химической связи участвуют валентные электроны

5) При образовании химической связи атомы стремятся завершить внешний энергетический уровень

3. Укажите электронные конфигурации атомов с завершенным внешним энергетическим уровнем:

1) 1s2 
2) 1s22s2 
3) 1s22s22p6
4) 1s22s22p63s23p64s1
5) 1s22s22p63s23p6
4. Сколько электронов не хватает атому азоту для завершения внешнего  энергетического уровня:

1) 1   2) 2   3) 3    4) 4    5) 5
5. Для завершения внешнего энергетического уровня  атому водорода не хватает:

1) 1 электрона

2) 2 электронов

3) 3 электронов

4) 4 электронов

5) 5 электронов

6. Химическая связь бывает:

1) Ковалентной

2) Гранецентрической

3) Ионной 

4) Металлической

5) Однонаправленной

7. Ковалентная связь:

1) Возникает в результате образования общих электронных пар между двумя атомами

2) Образуется в результате перекрывания электронных облаков неспаренных электронов с антипараллельными спинами

3) Бывает полярной 

4) Бывает не полярной

5) Возникает между атомами металлов

8. Химическая связь в молекуле водорода:

1) Ионная

2) Ковалентная не полярная

3) одинарная

4) Образуется в результате перекрывания двух s-орбиталей неспаренных электронов с антипараллельными спинами

5) Образуется в результате перекрывания двух s – орбиталей неспаренных электронов с параллельными спинами

9. В молекуле фтора химическая связь:

1) Ионная

2) Ковалентная полярная

3) Двойная

4) Образуется в результате перекрывания двух p - орбиталей неспаренных электронов с антипараллельными спинами

5) Является  δ – связью
10. Между атомами в молекуле:

1) Две δ – связи и одна π – связь

2) Одна δ – связь и две π – связи

3) Образуется химическая связь в результате перекрывания трех пар p – орбиталей

4) Тройная связь

5) Является δ – связью

11. Между атомами водорода и хлора в молекуле хлороводорода:

1) Ковалентная полярная связь

2) δ – связь

3) химическая связь образована в результате перекрывания двух p– орбиталей
4) двойная связь

5) химическая связь образована в результате перекрывания s – орбитали и p– орбитали

12. Укажите молекулы, в которых ковалентная связь образована в результате перекрывания s – орбитали и p– орбитали

1) HCl
2) Cl2
3) H2
4) N2
5) HF
13. Полярность химической связи определяется:

1) Радиусом атомов

2) Энергией связи

3) Длиной связи

4) Электроотрицательностью атомов

5) Валентностью атомов

14. Отметьте молекулы с полярной ковалентной связью: 

1) HCl
2) Cl2
3) NH3
4) N2
5) H2O
15. Отметьте вещества, в которых атом углерода имеет частично положительный заряд:

1) CO
2) CH4
3) CCl4
4) Al4C3
5) CSi
16. Какие из следующих молекул представляют диполь:

1) HF
2) I2
3) NH3
4) N2
5) H2O
17. Сколько неподелённых электронных пар имеется в молекуле воды:
1) 1

2) 2

3) 3

4) 4

5) 5

18. δ – Связь может образоваться в результате перекрестывания:

1) 2 s – орбиталей

2) s – орбитали и p – орбитали

3) 2 p – орбиталей
4) s – орбитали и d – орбитали

5) 2 s – орбиталейи p – орбиталей
19. π - связь может образоваться в результате перекрывания:

1) 2 s – орбиталей

2) s – орбитали и p – орбитали

3) 2 p – орбиталей

4) s – орбитали и d – орбитали

5) d – орбиталейи p – орбиталей

20. Отметьте вещества, в молекулах которых все ковалентные связи δ – типа:

1) H2O
2) CH4
3) N2
4) CO2
5) H2
21. Энергия связи у молекулы водорода равна 435 кДж/моль. Укажите, какое количество энергии нужно затратить для разрыва связей в образце водорода массой 6г:

1) 435 кДж

2) 870 кДж

3) 1305 кДж

4) 2610 кДж

5) 145 кДж

22. Длина какой связи имеет наибольший размер:
1) H─H
2) C─C
3) C═C
4) H═H
5) C≡C
23. Какие существуют механизмы образования ковалентной связи:

1) Кривошипно-шатунный

2) Обменный

3) Передаточный

4) Донорно-акцепторный

5) Газораспределительный

24. Механизм образования ковалентной связи за счет обобществления неспаренных электронов двух взаимодействующих атомов называется:

1) Обобществляющим

2) Обменным

3) Передаточным
4) Донорно-акцепторным

5) Полярным

25. Сколько ковалентных связей по обменному механизму может образовывать атом с электронной конфигурацией 1s22s22p3:

1) 1
2) 2
3) 3
4) 4
5) 5
26. Сколько ковалентных связей по обменному механизму может образовывать атом с электронной конфигурацией 1s22s22p2:

1)   1
2)   2
3)   3
4)   4
5)   5
27. Сколько ковалентных связей по обменному механизму может образовывать атом с электронной конфигурацией 1s22s12p2:

1)   1
2)   2
3)   3
4)   4
5)   5
28. Сколько ковалентных связей по обменному механизму может образовывать атом с электронной конфигурацией 1s22s22p63s13p33d1:

1)   1
2)   2
3)   3
4)   4
5)   5
29. Механизм образования ковалентной связи за счет неподеленной пары электронов одного атома и свободной орбитали другого атома называется:
1) Неподеленным

2) Обменным

3) Передаточным

4) Донорно-акцепторным

5) Разобщенным

30. Какие из следующих атомов могут являться донорами электронных пар:
1) O
2) Li
3) N
4) Na
5) Cl
31. Какие из следующих атомов могут являться акцепторами  электронных пар:

1) He
2) И

3) H
4) Fe
5) F
32. В составе иона аммония:

1) 4 ковалентные связи

2) 1 связь образована по обмену механизму, 3 по донорно-акцепторному

3) 3 связи образованны по обменному механизму, 1 по донорно-акцепторному

4) Все 4 связи имеют одинаковые характеристики

5) 3 ковалентные связи

33. В составе иона гидроксония:

1) 2 ковалентные связи

2) 1 связь образованна по обменному механизму, 2 по донорно-акцепторному
3) 2 связи образованна по обменному механизму, 1 по донорно-акцепторному

4) Все 3 связи имеют одинаковые характеристики

5) 3 ковалентные связи

34. В молекуле B≡F:

1) 2 ковалентные связи

2) 1 связь образованна по обменному механизму, 2 по донорно-акцепторному

3) 2 связи образованна по обменному механизму, 1 по донорно-акцепторному

4) Все 3 связи имеют одинаковые характеристики

35. 3 ковалентные связи

36. Отметьте вещества, в которых все связи ковалентные полярные:

1) (NH4)2SO4
2) H2O2
3) NH3
4) N2
5) CH4
37. Гибридные орбитали, образованные в результате sp – гибридизации, ориентированы относительно друг друга под углом:

1) 90º

2) 120º

3) 180º

4) 109º

5) 45º

38. Гибридные орбитали, образованные в результате sp2 – гибридизации, ориентированы относительно друг друга под углом:

1) 90 º

2) 120 º

3) 180 º

4) 109 º

5) 45 º

39. Гибридные орбитали, образованные в результате sp3 – гибридизации, ориентированы относительно друг друга под углом:

1) 90º

2) 120º

3) 180º

4) 109º

5) 45º

40. Атом бериллия в соединение BeCl2 находиться в состоянии:
1) sp – гибридизации

2) sp2 – гибридизации

3) sp3 – гибридизации

4) s2p2 – гибридизации

5) s2p – гибридизации

41. Атом бора в соединение BCl3 находиться в состоянии:

1) sp – гибридизации

2) sp2 – гибридизации

3) sp3 – гибридизации

4) s2p2 – гибридизации

5) s2p – гибридизации

42. Атом углерода в соединение СH4 находиться в состоянии:

1) sp – гибридизации

2) sp2 – гибридизации

3) sp3 – гибридизации

4) s2p2 – гибридизации

5) s2p – гибридизации

43. Какие из указанных молекул являются неполярными:

1) CO2
2) N2
3) HCl
4) CH4
5) NH3
44. Какая из указанных молекул имеет форму тетраэдра:

1) CO2
2) N2
3) HCl
4) CH4
5) NH3
45. Геометрия молекулы определяется в основном:

1) Направленностью δ – связи

2) Направленностью π – связи

3) Числом атомов в её составе

4) Температурой плавления

5) электропроводностью

46. Угол между связями в какой молекуле равен 105º:
1) CO2
2) H2O
3) NaCl
4) CH4
5) NH3
47. Отметьте вещества, имеющие атомную кристаллическую решётку:

1) Алмаз
2) SiO2
3) HCl
4) CH4
5) SiC
48. Вещества с атомной кристаллической решеткой характеризуется:
1) Высокой твердостью

2) Высокой летучестью

3) Высокой температурой плавления

4) Низкой температурой плавления

5) Низкой твёрдостью

49. Ионная связь возникает между:

1) Атомами типичных металлов и типичных неметаллов

2) Несколькими атомами металлов

3) 2 атомами металлов

4) Катионами и анионами

5) Газами

50. Отметьте верные утверждения:

1) Атом, присоединя электрон, превращается в катион

2) Отдав электрон, атом превращается в катион

3) Ионная связь образуется между противоположно заряженными ионами

4) При образовании ионной связи электроны смещаются к атому с меньшим значением электроотрицательности

5) Атом металла имеет больший радиус, чем его катион
51. Электронная конфигурация иона натрия:

1) 1s22s22p5
2) 1s22s12p6
3) 1s22s22p6
4) 1s22s22p63s1
5) 1s22s22p63s2
52. Электронная конфигурацияиона хлора:

1) 1s22s22p53s23p6
2) 1s22s22p63s23p5
3) 1s22s22p6
4) 1s22s22p63s1
5) 1s22s22p63s23p6
53. Cкакими ионами катионы калия могут образовывать ионную связь
1) с NH4+
2) сNO3-
3) сCa2+
4) сCl-
5) сS2-
54. Ионная связь может возникнуть между анионами SO42-:

1) NH4+
2) NO3-
3) Ca2+
4) Cl-
5) K+
55. Отметь вещество с ионной связью:

1) NH4Cl
2) HNO3
3) Na2O
4) Cl2O3
5) H2
56. Укажите атомы химических элементов, между которыми может возникнуть ионная связь:

1) Цезий и фтор

2) Сера и кислород

3) Кислород и кальций

4) Хлор и фтор

5) Водород и бор

57. Какое количество ионов содержится в образце гидроксида натрия массой 80 г:

1) 2 моль

2) 4моль

3) 6моль

4) 3моль

5) 1моль

58. Какое число катионов содержится в образце сульфата натрия массой 14,2 г:

1) 0,1 моль

2) 6,02 * 1022
3) 0,2 моль

4) 12,04 * 1022
5) 6,02 * 1023
59. Ионные кристалы:

1) Являются веществами немолекулярного строения

2) Имеют высокую температуру плавления

3) Прикомнатой температуре плохо проводят электрический ток

4) Обладают резким запахом

5) Растворенные в воде хорошо проводят электрический ток

60. Отметьте верные суждения:

1) Металлическая связь возникает между атомами металлов и неметаллов

2) В узлах кристаллической решетки металлов находятся атомы и катионы металлов

3) Металлическая связь является ненаправленной

4) В кристаллах металлов часть электронов  свободно перемещается по всему объему

5) Металлическая связь сходна с ковалентной, так как при образовании и той, и другой электроны обобществляются

61. Отметьте верные суждения:

1) Межмолекулярное взаимодействие имеет электростатическую природу

2) Межмолекулярное взаимодействие может осуществляться только между полярными молекулами

3) Межмолекулярное взаимодействие может осуществляться как между полярными, так и между неполярными молекулами

4) Обычно, чем выше масса молекул, тем сильнее межмолекулярное взаимодействие

5) Межмолекулярные взаимодействия, как правило, усиливаются с увеличением полярности молекул
62. Вещества с прочными межмолекулярными взаимодействиями:
1) Имеют повышенную температуру плавления

2) Имеют пониженную температуру кипения

3) Окрашены в красный цвет

4) Обладают относительно невысокой летучестью

5) Имеют ионное строение

63. Какая химическая связь наименее прочная:
1) Ковалентная, образованная по донорно-акцепторному механизму

2) Ионная

3) Водородная

4) Металлическая

5) Ковалентная, образованная по обменному механизму

64. Какая связь возникает между молекулами воды:

1) Водородная

2) Ковалентная полярная

3) Ковалентная неполярная

4) Ионная

5) металлическая

65. Укажите вещества, между молекулами которых может возникнуть водородная связь:

1) H2O
2) H2
3) NaH
4) HF
5) CH3OH
66. Какие связи присутствуют в сульфате натрия:

1) Ионные

2) Металлическая

3) Ковалентная полярная

4) Ковалентная неполярная

5) Водородная

67. В составе каких частиц имеются неспаренные электроны?

1) CO
2) H3O+
3) NO
4) CO-
5) H2S
68. В каком ряду температура кипения веществ постепенно снижается?

1) F2, Cl2, Br2
2) Cl2, HF, H2O
3) I2, Cl2, F2
4) HCl, HF, NaCl
5) O2, N2, S8
69. Отметьте ряды, в которых находятся только неполярные молекулы:

1) H2, Cl2, Br2
2) CO2, BCl3, CH4
3) NH3, H2O, BCl3,
4) N2, BeCl2, CCl4
5) HCl, H2S, CO
70. Валентные углы постепенно увеличиваются в ряду соединений:

1) NH3, H2O, H2C═CH2, CH4, HC═CH

2) HC═CH, NH3, H2C═CH2, CH4, H2O
3) CH4, H2C═CH2, H2O, NH3, HC═CH

4) H2C═CH2, HC═CH, H2O, NH3, CH4
5) H2O, NH3, CH4,H2C═CH2, HC═CH

71. В летучем водородном соединении какого элемента 4 и 18 электронов участвуют в образовании ковалентных связей: 1) Углерод   2) Сера   3) Кремний   4) Азот   5) Селен

